

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00-008/K

Belföldi hírek

budapest, 1983. október 04.

bel

k e d d

sb0001 4 160 mtib1001

továbbra is gondot okoz a pedagógushiány

1983. október 4. - budapesten továbbra is súlyos gondot jelent a pedagógushiány. a fővárosi tanács legújabb felmérése szerint az óvodákban 125, az általános iskolák alsó tagozatán 38 hely betöltetlen. a felsős osztályokban 210, a középiskolákban pedig még 77 pedagógusra lenne szükség. a gyógypedagógiai iskolákban 21 üres állást tartanak nyilván.

jelenleg több mint másfélezer fiatal pedagógus veszi igénybe a gyermekgondozási segítyt, s helyettesítésük több iskolában igen komoly nehézségeket jelent. a kerületekben és a fővárosi tanácsnál a tanévkezdés előtt nagy erőfeszítéseket tettek a helyzet javítására: vidéki főiskolákon végzetteket igyekeztek megnyerni a fővárosi iskolák számára, felkeresték valamennyi budapesti nyugdíjas pedagógust, s arra kérték őket: vállaljanak ismét munkát ebben a tanévben. a tanácsok újabb száz pedagógus szolgálati szálláshelyről gondoskodtak. mindezek ellenére ezekben a napokban még több mint négy és félszáz üres állásra várnak jelentkezőket a fővárosi oktatási-nevelési intézményekben. a pedagógushiány enyhítésére növelték a képesítés nélküli oktatók számát: az 1983/84-es oktatási évben mintegy ezret foglalkoztatnak az iskolák; akiknek kétharmada már továbbtanul, tehát előbb-utóbb képesítést szerez. /mti/

na/mi/ig ag hgy

00.10 041083 1333



sb0002 4 150 mtib1002

épül a főváros nagybani virágpiaca

1983. október 4. - a sasad termelőszövetkezet ad helyet a főváros új, nagybani virágpiacának, amely az m7-es autópálya kivezető szakasza mellett már épül. a csarnokszerű létesítményben jövőre kezdik meg a kereskedelmi munkát; a mezőgazdasági nagyüzemek és a kistermelők, valamint a magánkertészek telepeiről ide szállítják majd a virágot és a disznóvénnyeket, és itt lesz lehetőség arra, hogy a viszonteladók megvásárolják az árut. egyebek között a nagybani telepen szerzik be a készletet a virágkereskedők, azok, akik a fővárosban „szétterítik”, majd az árut.

az új létesítmény építésére 17 vállalat fogott össze; gazdasági társaságot alapítottak. a beruházáshoz szükséges összeget a tagok adták össze, hozzájárult a létesítmény építéséhez a fővárosi tanács is. mindent egybevetve csaknem 90 millió forintot áldoznak erre a célra. az épületben egyebek között hűtőtermeket rendeznek be, itt az előző nap felérkezett virágot és a kényesebb disznóvénnyeket tárolják majd az elszállításig. a telephez csaknem egy hektáros autóparkoló is tartozik, úgyhogy a létesítmény zavartalanul fogadhatja majd az eladókat és a nagybani vevőket.

a telep várhatóan nagyot lendít a fővárosi virágkereskedelem helyzetén; jelenleg a virágborzét a tolbuchin körüti csarnokban és annak környékén tartják meg rendszeresen. a nagyobb ünnepeket megelőző időszakban a virágpiaci csucsforgalom rendkívül nehéz helyzetet teremt nemcsak a csarnoki dolgozóknak, hanem a környékbeli lakosoknak is. időnként a közlekedést is akadályozzák a virágkereskedők és a szállítók. a budaörsi telep elkészülte után ide irányítják át a forgalmat, és ezzel elejét veszik a belvárosi áruszállításnak és az ottani adás-vételnek.

a létesítményt jövőre adják át; a csarnok jórésze már elkészült, a belső berendezésen dolgoznak a szerelők. /mti/

jf/sa/ig hgy
00.11 041083 1878

--

sb0003 4 130 mtib1003

országos pályázat iskolai diákköröknek

1983. október 4. - a kisz központi bizottsága tavaly határozatban elemezte a tizenéves diákifjúság mozgalmi munkájának tapasztalatait. a határozat megszületése óta az ifjúsági szövetség kezdeményezte a középiskolai tanulmányi mozgalmak megújítását. szorgalmazta egyebek között, hogy az mhsz, a tit, az üzemek és a művelődési intézmények bázisán alakuljanak olyan műszaki, tudományos, technikai diákkörök, amelyek munkája az önképzésre, az önálló ismeretszerzésre ösztönöz.

e hamar népszerűvé vált diákkörök számára országos pályázatot írt ki a kisz központi bizottsága, több főhatósággal és társadalmi szervezettel közösen. a sok tekintetben újszerű vonásokat tartalmazó pályázat célja, hogy rendszeres cselekvési és bemutatkozási lehetőséget teremtsen a diákköröknek, segítse a képesség és a tehetség kibontakoztatását, az új közösségi munkaformák megteremtését. a versenyen - amelyet ezentúl minden évben megrendeznek - a középiskolásokat tömörítő, folyamatosan dolgozó diákköri közösségek vehetnek részt.

a pályázatot négy szakterületen hirdették meg: a számítástechnika, a híradástechnika, a gépjárműtechnika ifju szakértői mellett azok a körök is indulhatnak, amelyeknek a tagjai szívesen barkácsolnak szabadidejükben különböző modelleket, oktatást segítő eszközöket. a jelentkezéseket október 31-ig lehet eljuttatni a kisz központi bizottságához, s a pályázó két héten belül visszaigazolást kap. a pályamunkákkal egyidejűleg be lehet nevezni az 1985-ös ifjúsági találmányi világkiállításra is, amelyet japánban rendeznek meg.

az értékelés a pályamunkák minősítésén és a diákkörök folyamatos tevékenységének figyelemmel kísérésén alapul. a legjobb diákköröknek táborot szerveznek, ahol továbbképzésre, tapasztalatcserére is alkalom kínálkozik. a legeredetibb ötletek, pályamunkák jogi védelméről, hasznosításáról a pályázatot meghirdető szervek gondoskodnak. a pályázat részletes kiírása megtekinthető valamennyi középiskolai és kerületi kisz-bizottságon. /mti/

sr/gg/ig bc hgy
00.11 041083 2056

--

sb0004 4 130 mtib1004

jól halad a kis-balatoni védőrendszer építése

1983. október 4. - a tervezettnél is jobb ütemben halad az ország legnagyobb környezetvédelmi beruházása, a kis-balatoni védőrendszer kiépítése. a nyugat-dunántúli vízügyi igazgatóság által irányított munkák nagyobb részét elvégezték, így az első ütemben létrehozandó 21 négyzetkilométer kiterjedésű tározó a kitűzött időpontnál egy évvel előbb, 1984-ben elkészül, és megkezdődhet az elárasztása; ide jut majd, itt rakja le hordalékát a zala vize, mielőtt a tóba jut. a rendszer 25 millió, árvíz esetén pedig 35 millió köbméter vizet tud majd befogadni.

zalavár, balatonmagyaród és zalaszabar térségében eddig 700 ezer köbméter földet építettek be a védelmi gátakba, a víz alá kerülő, nagyobb részt mezőgazdaságilag értéktelen lápos területet mintegy husz kilométer hosszú gátrendszer fogja közre. a tározón belül olyan kazettarendszert alakítanak ki, amelybe rendkívüli szennyeződés esetén akár hónapokig tárolhatják a vizet. a természetes szűrőn átjutó hordaléktól megtisztult vizet balatonhidvégnél, a most épülő zsilipeken át kerül a zala vize ismét a mederbe, majd a balatonba.
/mti/

tóa/kné/az/gw hgy

00.12 041083 1175

--

sb0005 4 160 mtib1005

képzőművészeti alkotások a soproni egyetem kertjében

1983. október 4. - számos képzőművészeti alkotással gazdagodott a soproni erdészeti és faipari egyetem kertjében állították fel azokat a tölgyfából faragott szobrokat, amelyeket a nyári fafaragó tábor lakói készítettek.

az intézmény az idén először nyitott tábort a fával dolgozó alkotóművészek és az ügyes kezű egyetemisták számára. a táborlakók két hetet töltöttek az ikva-parti városban. munkájukhoz a somogyi, a balaton-felvidéki és a soproni tanulmányi erdőgazdaságtól kapták az anyagot, s abból formáltak tűz mellett melegedő baltás embereket, továbbá az erdőgazdálkodással és a fakitermeléssel kapcsolatos jeleneteket, életképeket. csikós nagy mártón például egy ősi népi hiedelmet fölelevenítve, az erdő szellemét faragta fába; az alkotás az egyetemi könyvtár előtti teret díszíti. polyák ferenc, népi

fafaragó markáns erdész-portrét készített, amelynek az az érdekessége, hogy az alkotó kizárólag fejszével, véső nélkül vágta a rönkbe a figura elnagyolt arcvonásait. badiny gyula egy oszlopot munkált meg, s díszített a földmérés, a fakitermelés jeleneteivel. kovács gábor, az egyetemi fafaragó szakkör vezetője székely kaput faragott, törőcsik jolán intarzia-művész egy erdőrészletet alkotott az intarzia eszközeivel. a munkákat készítők az egyetemnek ajándékozták. az alkotások végleges helyükre kerültek, a felsőoktatási intézmény kertjébe, az öreg fák árnyát adó lombzata alá. /mti/

mzs/sza/ig az hgy

00.12 041083 1494

--

sb0006 4 150 mtib1006

aluminium dróthulladékból keresett termék

1983. október 4. - két nagy hazai kábelgyárunkban, a magyar kábelműveknél és a miskolci december 4. drótműveknél évente összesen több mint hatszáz tonna olyan aluminium dróthulladék keletkezik, melyek további hasznosítását eddig gazdaságtalannak látták a szakemberek. a magyar vaskohászat ugyanakkor tonnánként ezerkétszáz dollárért importálja az acélgártáshoz nélkülözhetetlen, minőségjavító aluminium őrleményt. ez a tény adta az ötletet a miskolci drótművek három fiatal mérnökének, akik rövid idő alatt kifejlesztették azt az eljárást, amellyel a hulladék aluminium-huzal alkalmassá tehető a továbbfeldolgozásra. a hulladékot őrleményé aprító gépük mindössze 120 ezer forintba került, s a sikeres próbák után már megkezdődött rajta az üzemszerű termelés is.

az új módszerrel az eddig tonnánként huszonötezer forintért értékesíthető hulladékból tonnánként ötvenezer forintért eladható igen keresett terméket állítanak elő. az aluminium-őrleményből már az idén kétszáz tonnát készítenek s szállítanak a diósgyőri Lenin kohászati művek acélművének, ezzel jelentős devizakiadástól mentesítve a nagyüzemet.

az eljárás jogi oltalmát az alkotó ifjúság egyesülés szavatolja. a metalloglobus megvásárolta a technológiát és egy gyártógépet is átvesz. /mti/
tre/tné/az/gw hgy

00.13 041083 1341

--

sb0007 4 170 mtib1007

madármegfigyelők köszegen

1983. október 4. - a kőszegi guba-hegyről a szakemberek évek óta figyelik az átvonuló vándormadarakat. az idei följegyzések szerint elsőként a kakukkok, majd a sarlós fecskék és a gólyák keltek utra, utánuk bucsuzott a füstös és a molnár fecske, valamint a sárgarigó. utra kész a kabasólyom, mivel egyre kevesebb táplálékot talál, és hamarosan elpályázik a tövisszuró gébics és a poszáták több fajtája; a nagyon kedves házi rozsdafarku viszont október végéig marad. a sort a bibic zárja a megfigyelések szerint novemberben.

az időszakosan itt tartózkodó madarak közül még hosszabb-rövidebb ideig e tájon időzik a fenyőrigó, a szőlőrigó és a gatyás ölyv, s a költözőkön kívül maradnak is szép számmal madarak, például foglyok, fácánok, balkáni gerlék, baglyok, harkályok, fekete rigók, héják, egerészölyvek, s vannak olyanok is, mint a karvalyok, melyek telelni jönnek hozzánk.

köszegen nagy multra tekint vissza a madárvédelem. chernel istván, a világhírű ornitológus 1902-ben a hasznos madarak védelmére hozta létre a városban a madárvédő egyesületet, amely már abban az évben május 11-én megrendezte az első madarak napját. /mti/
Lér/mmé/az/gw hgy

00.14 041083 1202

--

sb0008 4 180 mtib1008

szombathely: bővül a romkert

1983. október 4. - mintegy fél hektárral bővült a szombathelyi - negyven esztendővel ezelőtti feltárójáról, járdányi paulovics istvánról elnevezett - romkeret területe: északi kerítése mellett idén nyáron több, római időből, illetve középkorból származó épületmaradványt találtak, bontottak ki.

a nyáron felszínre került leletek között van az az utmaradvány, amely mellett az ókorban palota és szentély állt. a palotától keletre több claudius-kori, illetve az azt megelőző kelta-korból származó lakóépület maradványai kerültek elő a föld mélyéből. feltártak a régészek egy ásott kutat is, s benne megtalálták a mintegy két évezrede belehullt tárgyakat: pénzt, korsót, vizesedényt. /mti/
kre/mmé/az/gw hgy

00.14 041083 0756

--

sb0009 4 160 mtib1009

muzeumok új szerzeményei

1983. október 4. - értékes műtárgyakkal gyarapodtak a fővárosi muzeumok az elmúlt hónapban.

a hopp ferenc kelet-ázsiai művészeti muzeum újabb ajándékot kapott az angliában élő emilie bendel-enking asszonytól, s így japán gyűjteményét gyarapíthatta. tavaly magángyűjteményének 54 darabból álló japán hangszerkészletét ajándékozta a hölgy a muzeumnak, hogy azok - mint akkor mondta - méltó helyre kerüljenek. az idén egyebek között 50 japán ruhát és ezekhez tartozó legyezőket, továbbá 27 kalligráfiát adományozott.

a néprajzi muzeum páratlan népdalgyűjtést mondhat ezentúl magáénak. a néhány száz dallamot számláló cigány népdalokat a ii. világháborút megelőző években csenki sándor és csenki imre jegyezte le részint kottázva, részint fonográf-fal rögzítve. a hazánk keleti vidékein gyűjtött dallamok magukban foglalják a cigány-folklórra jellemző balladákat és keserveket is. a háború alatt a fonogramok vagy elpusztultak, vagy ismeretlen az őrzőjük, de az eredetiekről dincsér oszkár lejegyzéseket készített - ezeket vásárolta meg a muzeum.

a színháztörténeti muzeum a magyar színháztörténet egyik legrégebbi írásos emlékével gyarapodott: gyűjteményébe került az az 1696-ban keltezett privilégium-levél, amelyet i. lipót irt felvinczi györgynek, s amelyben engedélyt ad egy szintársulat szervezésére és színi előadások tartására erdélyben és a hozzá tartozó részekben. /mti/

i cs/ig bc hgy
00.15 041083 1453

--

sb0010 4 170 mtib1010

győri zoo: párduc, bölény, oroszlán

1983. október 4. - fekete párduccal, amerikai bölénnyel és három oroszlán-bébivel gyarapodott a győri állatkert. a fekete párducot budapestről, a bölénybikát pécsről kapták és a tavasszal a párja is megérkezik. kaptak egy örvösmedvepárt a csehszlovákiai olomúci állatkertből, ugyanon két pár póni lovat is várnak.

tovább gyarapodott az oroszlánállomány. az egyik anyaoroszlán három kölyöknek adott életet, velük együtt az idén kilenc kisoroszlánnal gyarapodott a győri zoo. /mti/

cser/sza/az/gw hgy

07.30 041083 0565

--

sb0011 4 150 mtib1011

betonalapok meliorációhoz

1983. október 4. - a nagyszabású bodrogközi meliorációs munkák - talajjavítás, tereprendezés - során derült ki, hogy a mélykotrású csatornák falazatát betonelemekkel kell megerősíteni, ugyanis a terület jelentős részén található folyóhomok, különben beomlik. a burkoló lapok készítésére a sárospataki kossuth termelőszövetkezet vállalkozott - együttműködve a beton-és vasbetoniparai művek miskolci gyárával - s bodrogkereszturi üzemében meg is kezdte a speciális elemek gyártását. /mti/

bas/tné/az/gw hgy

07.37 041083 0549

BT

--

sb0012 4 170 mtib1012

maggyűjtés

1983. október 4. - megkezdték az értékes magok gyűjtését a károni arborétumban. az erdészeti tudományos intézetnek ez a vas megyei növénykert szolgáltatja a nemzetközi cseréhez szükséges magvakat. öt világrész több mint ötven országának mintegy négyszázötven tudományos intézetével, kutató állomásával, nemzeti parkjával, botanikus kertjével tartanak kapcsolatot. a begyűjtött magokról nyilvántartást készítenek, s ennek alapján rendelnek egymástól olyan növényeket, magfajtákat, amelyek még hiányoznak a gyűjteményükből.

a cserék útján számos értékes növényvel gazdagodik minden évben az arborétum, amelynek területén az első diszfákat az 1860-as években saághy mihály telepítette. a huszonhét hektáros arborétum 1950 óta természetvédelmi terület, s a benne megtalálható fafajok száma már több mint háromezer. az idei maggyűjtés a hónap végén, november elején fejeződik be. /mti/

Lér/nmé/az/gw hgy

07.39 041083 0934

--

sb0013 4 150 mtib1013

motorvizzhűtők és olajhűtők alumíniumból

1983. október 4. - új típusú motorvizzhűtőket és olajhűtőket fejlesztett ki a miskolci mezőgép. a gyártmány első megrendelői között volt a győri rába, amely kamionjaiba és rába-steiger traktorjaiba szereli be az új hűtőket. a miskolci gyár a motorviz- és olajhűtőkből tizenkét típust készít majd a különböző erőgépekhez.

a gyártmány iránt külföldön is érdeklődnek, a francia poclain cég az idén már vásárolt is a hűtőkből. a rézből készülő hűtők helyett jövőre alumínium hűtőket is gyártanak, ezáltal tetemes mennyiségű importanyag takarítható meg, s a berendezés súlya is jelentősen csökken. /mti/

tre/tné/az/gw hgy

07.40 041083 0679

BT

--

sb0014 4 160 mtib1014 /közönségszolgálat/

évadnyitó bemutató békéscsabán

1983. október 4. - október 7-én, pénteken láthatják az idei első bemutatót a békéscsabai színházbarátok: németh lászló sámson című drámájával nyitja az új évadot a jókai színház. németh lászló e művét a nyáron ősbemutatóként adta elő a gyulai várszínház, s most hasonló szereposztásban kerül színre békéscsabán. a bibliai történetet földolgozó drámát rencz antal rendezi, a címszerepben pedig - sámsonként - nagy attila érdemes művész játszik. a csabai sámson-bemutató díszleteit ország lili festményei alapján rencz antal tervezte, a jelmezeket pedig mialkovszky erzsébet érdemes művész. /mti/

sam/ke/az/gw hgy

07.41 041083 0661

--

sb0015 1 180 mtib1018 /közönségszolgálat/

nem számlázzák az október 3-i távfűtést budapesten

1983. október 4. - egynapos fűtést követően budapesten kedden leállították a távhőszolgáltatást. a hétfői fűtésért a fogyasztóknak nem kell fizetniük, a fővárosi távfűtő művek próbának tekintik az október 3-i szolgáltatást.

a fűtés elindítására azért volt szükség, mert vasárnap a fővárosban 8,1 celsius-fok volt az átlaghőmérséklet. hétfőn ez már csaknem 6 fokkal emelkedett, s a meteorológiai intézet előrejelzése szerint kedden 16,7 celsius-fokos átlaghőmérséklet várható. ezért szünetelteti a főtáv a fűtést mindaddig, ameddig az időjárás ismét hidegebbre fordul. október 15-től azonban az előírásoknak megfelelően - az időjárástól függetlenül - fűteni kezdenek. /mti/

fr/er ag sn
09.48 041083 0759

BT

--

sb0016 4 160 mtib1024

veress-emlékszoba békésen

1983. október 4. - a békési galériában kedden veress-emlékszobát avattak, amely a megye történetében kiemelkedő szerepet vállaló veress-család legjelesebb alakjainak életét, munkásságát mutatja be oklevelek, könyvek, fényképek, személyes használati tárgyak, s egyéb emlékek segítségével.

a békési veress-család első ismertebb alakja ferenc volt, aki lelkeszként szolgált a szabadságharcot, 1849-es bukásakor pedig rövid ideig őrizte a magyar koronát. fia, sándor a szabadságharc katonája, majd az olasz-osztrák háborúban a magyar légió tisztje volt, s a békési emlékszobában látható a klapka györgy aláírásával jegyzett századosi kinevezése. később bukarestben mérnökként szerzett hírnevet: a romániai vasutépítésben és földmérésben vállalt uttörő munkát. legjelesebb írói munkája „a magyar emigráció keleten”, című műve ugyancsak látható az emlékszobában.

a család tagjai közül a legismertebb veress endre. 1868-ban békésen született, s 1953-ban pécsett hunyt el - hosszú életében máig alapvető történetírói munkát végzett. kolozsvárott 1910-ben fogott hozzá az ötven kötetesre tervezett forrás-gyűjtemény /fontes rerum transylvanicarum et hungaricarum/ megírásához. az oklevéltárhoz hasonló nagy vállalkozása mellett kiemelkednek a báthory istvánnal foglalkozó kötetei. a békési galériában berendezett emlékszobában veress endre történész munkásságát mutatja be a leggazdagabb emléktanyag. /mti/

sam/ke/er
11.31 041083 1461

--

sb0017 4 130 mtib1025

babits-emlékkiállítás

1983. október 4. - egy ismeretlen, eddig még sehol sem publikált babits-verssel - a perc szonett című költeménnyel - is megismerkedhetnek az érdeklődők azon a kamarakiállításon, amelyet a költő születésének századik évfordulója alkalmából rendezett hagyatékából az országos széchenyi könyvtár a magyar nemzeti múzeum kupolatermében.

a tárlatot kedden délelőtt nyitotta meg keresztury dezső akadémikus, felidézve a babits-hagyaték gondozásának körülményeit, a gyűjtemény eddigi sorsát.

BT

a kiállítás különlegessége a hangarchivum: a látogatók eredeti viaszlemezekről átjátszott felvételeket hallgathatnak meg; ezeken babits mihály saját verseiből mond el néhányat, köztük a perc szonettet. a költemény sokszorosított szövegéből - csakugy mint a jónás könyve eredeti kéziratának utolsó lapjáról készült másolatokból - valamennyi tárlatlátogatónak átnyujtanak egyet-egyét a kiállítás rendezői. bár a több ezer darabos babits-hagyatékknak csak egy részét láthatják a magyar nemzeti muzeumban az érdeklődők, a kamaratárlat így is nagy érdeklődésre tarthat számot. ez jórészt a kuriózumoknak köszönhető: az eredeti vers- és esszé-kéziratokon túl bemutatnak például több olyan fényképfelvételt, amelyet eddig nem hoztak nyilvánosságra. a kiállítás anyagát jeles képzőművészek alkotásai is gazdagítják. a látogatók megismerkedhetnek tihanyi lajos babitsról készített grafitrajzával, rippl-rónai józsefnak a költőt ábrázoló pasztellképével, beck ö. fülöp bronz babits-mellszobrával, s megtekinthetik a poéta, pátzay pál formálta gipsz halotti maszkját. /mti/

na/ka/er ag sn
11.32 041083 1609

--

sb0018 4 130 mtib1026

balesetek

1983. október 4. - bács megyében, bátmonostor belterületén szigeti józsef 32 éves traktoros, helyi lakos egy traktorral elütötte az előtte azonos irányban, rokkant kocsival közlekedő báráncsi istván 41 éves rokkantnyugdíjas, bátmonostori lakost. báráncsi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szigeti figyelmetlenül vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

hajduböszörmény külterületén borbély sándor 32 éves esztergályos, derecskei lakos személygépkocsijával kisodródott az uttestről és az árokba borult. a baleset következtében utasa, borbély sándorné 23 éves ápolónő, derecskei lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a személyautó vezetője könnyebben sérült meg. a vizsgálat eddigi adatai szerint borbély félrerántotta a kormányt, mert egy fácán a gépkocsi szélvédő üvegének vágódott. vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és tovább folytatja a vizsgálatot.

37

bács megyében, a garai vörös csillag mgtsz központi tehenészetének területén a tartálykocsit vontató lovak megvadultak és a kocsi az ott haladó buzder józsefné 28 éves állatgondozó, helyi lakosra borult. az asszony olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség. /mti/

mg/ka/gw sn
11.37 041083 1380

--

sb0019 4 160 mtib1027

tudományos könyvkiállítás

1983. október 4. - a 23 nyugateurópai tudományos könyvkiadót képviselő european science publishers group /j.c. baltzer ag, basel/ legfrissebb tudományos köteteiből kiállítás nyílt kedden budapestben, a váci utcai akadémiai könyvesboltban.

a tárlaton a négy legjelentősebb nszk-beli kiadó nyelvészeti, orientalisztikai, klasszika-filológiai, pszichológiai és orvosi művei tekinthetők meg. egyebek között látható a megalakulásának 300. évfordulóját ünneplő brill kiadó iszlám enciklopédiája, s a walter de gruyter kiadó gondozta, a német klasszikus filozófusok munkáit közreadó sorozat.

a mintegy hatszáz kötetet felvonultató kiállítás szombatig tekinthető meg. /mti/

km/ka/ag/gw sn
11.45 041083 0742

37

--

sb0020 4 150 mtib1028

hazaérkezett prágából a magyar szövetkezeti küldöttség

1983. október 4. - kedden hazaérkezett csehszlovákiából az a szövetkezeti küldöttség, amely szlamenicky istvánnak, az országos szövetkezeti tanács soros elnökének vezetésével részt vett a szövetkezetek nemzetközi szövetsége központi bizottságának prágai ülésén, és az intercoop elnökségi ülésén.

a prágai tanácskozás alkalmat adott kétoldalu tárgyalásokra is. ennek keretében többek között megvitatták, hogyan lehetne bővíteni a magyar szövetkezeteknek a többi kgst-tagország, továbbá kína, kuvait, irak és egyiptom szövetkezeti szervezeteivel való kapcsolatait. /mti/

ka/jf/gw sn

11.52 041083 0660

--

sb0021 4 150 mtib1029

előadássorozat a csehszlovák mezőgazdaságról

1983. október 4. - a magyar kereskedelmi kamarában kedden a csehszlovák mezőgazdaság és élelmiszeripar eredményeiről, fejlesztéséről rendeztek előadássorozatot, amelyet pomien matuska, a csehszlovák kereskedelmi és iparkamara alelnöke nyitott meg.

a szomszédos szocialista ország szakemberei beszámoltak arról, hogy az elmúlt években minőségi változások következtek be a csehszlovák mezőgazdasági termelésben. annak ellenére, hogy az elmúlt 15 év során az ipar és a közlekedés háromszázezer hektárnyi területet vont el a mezőgazdaságtól, 28 százalékkal bővült a növénytermelés. ezt elsősorban a hozamok növelésével, gépesítéssel érték el. jelenleg már csupán 900 ezren dolgoznak a csehszlovák mezőgazdaságban, tulnyomó részük termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban. a lakosság életszínvonalának megőrzése érdekében - ez a csehszlovák népgazdaság egyik legfontosabb célja - a mezőgazdasági és élelmiszeripari termelésben fokozott önellátásra törekednek. gondot jelent azonban, hogy az elmúlt három évben összesen a tervezettnél 2.3 millió tonnával kevesebb gabona termett. jelentősen javult viszont a gyümölcsstermesztés, és gyorsan fejlődött az állattenyésztés is. ez utóbbihoz - hangsúlyozták az előadás során - még kedvezőbb feltételek teremthetők az állattenyésztésben alkalmazott gépek két ország közötti szakosított gyártásának megszervezésével.

BT

a csehszlovák szakemberek beszámoltak arról is, hogy nagy gondot fordítanak a tervezés és az irányítás korszerűsítésére. erősítik a gazdálkodók és az ellátó iparvállalatok között az anyagi és értékkapcsolatokat, nagyobb jelentőséget kap a szerződéses együttműködés és korszerűsítik a mezőgazdaság anyagi-műszaki ellátásának tervezését. /mti/

pf/ka/er sl sn
12.20 041083 1810

--

sb0022 4 150 mtib1030

tudományos filmek bemutatója

1983. október 4. - hat ország 89 néprajzi-biológiai-műszaki filmjének, köztük hat magyar alkotásnak szakmai értékelése kezdődött kedden budapesten. az encyclopaedia cinematographica /ec/ a tudományos filmek nemzetközi gyűjteményének szerkesztőbizottsága most ülésezik először magyarországon, hogy október 4. és 9. között a több mint 2800 filmet számláló gyűjteményébe újabbakat beválogasson.

az ec-t 1952-ben alapították göttingenben, és munkájában jelenleg 36 ország 578, tudományos filmet készítő szakembere vesz részt, köztük 18 nobel-díjas. a kgst-országok közül magyarországnak van egyedül ec-részarchivuma, amelyet elsősorban a felsőoktatásban hasznosítanak. a mostani értékelő bemutatót az mta kutatófilm központja rendezte. /mti/

fgy/ka/er bam sn
12.25 041083 0806

BT

--

sb0023 4 180 mtib1032

időjárásjelentés /1. rész/

1983. október 4. - a meteorológiai intézet jelenti kedden délben:

az ibériai-, az appennini- és a balkán-félszigetek felett kelet-nyugati irányban több ezer km hosszú, leszálló légmozgású zóna helyezkedik el. ugyanakkor a brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten át kelet felé haladva egymást követik az időjárási frontok, Európának ezen a részén mozgalmas, hűvös az időjárás. a kárpát-medence egyelőre a két eltérő időjárásu zóna határán helyezkedik el. a tőlünk északra vonuló frontok épp, hogy csak érintik a kárpátokon belüli területeket. erre a térségre inkább a csendes, őszi idő a jellemző egyelőre, és a következő egy-két napban is.

hétfőn Magyarország felett változóan felhős volt az ég. általában 1, és 6 óra közötti napfénytartamot mértek. többfelé esett az eső. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 2 mm alatt maradt, de szabolcs megyében néhol 3, győr-sopron megyében helyenként 7, 8 mm esőt mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn északkeleten csupán 10, 14, az ország legnagyobb részén azonban 16, 23 fok között alakult. kedd hajnalra északkeleten és délnyugaton 3, 6, az ország jelentős részén 7, 13 fokig csökkent a hőmérséklet. a hajnali órákban északkeleten szörványosan esett az eső, később már egyre kevesebb helyen fordult elő csapadék, és gyorsan csökkent a felhőzet. a hőmérséklet 11 órakor az ország legnagyobb részén 17, 24, de a még borult északkeleten csak 9, 12 fok között volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 14.9 fok volt, ez 0.8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12.00 órakor budapestben 23 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 mbár, gyengén süllyed.

várható időjárás szerda estig:

északkeleten is csökken a felhőzet, és éjszaka derült idő lesz. többfelé párásság, helyenként köd keletkezik. szerdán napközben nyugat felől újabb felhősödésre kell számítani, és inkább csak északon 1-2 helyen eső is lehet. a nyugati, délnyugati szél időnként megélénkül.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 6, 11,
a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában 19 és 24 fok között alakul. /folyt. köv./

gw

12.38 041083 2267

37

--

sb0024 4 180 mtib1033

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapestben szerda reggelig:

kevés lesz a felhő, eső sem várható. a délnyugati szél néha megélénkül. hajnalban párásság, helyenként köd lehet. a hőmérséklet késő este: 17, szerda hajnalban: 10 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél: 135 cm,
a víz hőmérséklete: 14.0 fok. /mti/

12.39^{gw} 041083 0419

--

sb0025 4 150 mtib1034

zsiradéktudományi világkongresszus budapestben

1983. október 4. - kedden megkezdte munkáját a nemzetközi zsiradéktudományi társaság xvi. világkongresszusa budapestben a magyar tudományos akadémia dísztermében.

a magyar élelmiszeripari tudományos egyesület által rendezett háromnapos tanácskozás célja, hogy az alapélelmiszerekként és ipari nyersanyagokként egyaránt fontos zsiradékokkal kapcsolatos kutatások legújabb eredményeit áttekinthessék. holló jános akadémikus megnyitóbeszédében hangsúlyozta e kutatások jelentőségét, kiemelve a zsiradékoknak az agrotechnikában, az állattenyésztésben és a korszerű emberi táplálkozásban betöltött szerepét. ez utóbbi kérdés kapcsán két szekció is a zsiradékos táplálkozás egészségügyi következményeit vizsgálja, így például a vér túlzott koleszterin-tartalmának okait és a rendellenességek megelőzésének módszereit.

a világkongresszus munkájában mintegy kétszáz - 29 országból érkezett - szakember vesz részt. /mti/

t fgy/ka/bam/gw sn

12.41 041083 1003

37

--

sb0026 4 130 mtib1035

a zala megyei tanács vb. ülése

1983. október 4. - a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden a megye egészségügyi és szociálpolitikai helyzetéről tárgyalt zalaegerszegen. mint megállapították: az utóbbi években tovább javultak a megyében a gyógyítás és megelőzés feltételei, a rendelkezésre álló eszközöket jól használták fel. felnőtt- és gyermekorvosi, valamint fogászati rendelők, gyógyszerárak és bölcsődék épültek. tovább fejlesztették az orvosi szolgálatok műszerezettségét, felállították a hétvégi ügyeletet, amelyeket folyamatosan rádiótelefonnal látnak el. tovább növekedett az üzemorvosi ellátás színvonala és hatékonysága is. a mezőgazdasági üzemorvosi körzetek száma tizzel gyarapodott. az ipari és mezőgazdasági üzemegészségügyi szolgálatok kiemelt figyelmet fordítanak a munkahelyi ártalmak megelőzésére, a dolgozók gondozására, s ennek is köszönhető, hogy kedvezően alakult a táppénzes helyzet.

a megyében megfelelően haladnak az egészségügyi beruházások és rekonstrukciók. még ebben az évben elkészül a köjál új megyei székháza zalaegerszegen, befejeződik a rendelőintézet bővítése lentiben, jövőre pedig átadják a megyei kórház diagnosztikai központját. zalaegerszeg újabb, hat munkahelyes körzeti rendelőt kap. /mti/
tóa/kné/ká/gw sn

12.48 041083 1283

--

sb0027 4 130 mtib1036

másfél száz éves az elte olasz tanszéke

1983. október 4. - magyar és olasz tudósok, valamint más nemzetiségű italianisták részvételével háromnapos tudományos tanácskozás kezdődött kedden, az ötvös loránd tudományegyetemen, abból az alkalomból, hogy 150 évvel ezelőtt alakult meg az akkori pesti egyetemen az olasz tanszék. az ünnepségen megjelent a magyar és az olasz kulturális élet több képviselője, jelen volt *emilio paolo bassi*, az olasz köztársaság budapesti nagykövete.

köpeczi béla művelődési miniszter megnyitó beszédében áttekintette a magyar-olasz kulturális kapcsolatok történetét. utalt rá, hogy számos, a magyar szellemi életben jelentős helyet elfoglaló tudós, író, költő és képzőművész tanult bologna, padova és róma

37

egyetemein, köztük a magyar humanizmus olyan kiemelkedő személyiségei, mint janus pannonius és vitéz lászló. kiemelte az elte olasz tanszékének tudományos szervező tevékenységét, s hangot adott annak a reményének, hogy a római tudományegyetemen működő magyar tanszék központjává válhat az olasz hungarológiai kutatásoknak.

a tanácskozás első napján magyar tudósok előadásaikban a tanszék másfél évszázados történetével foglalkoztak. szerdán és csütörtökön az olasz tudományos akadémia küldöttei a magyar tudósokkal vitautulást rendeznek humanizmus és a népi kultúra címmel.

a rendezvénysorozat keretében kerül sor a római tudományegyetem, illetve az ötvös loránd tudományegyetem és a budapesti műszaki egyetem együttműködési megállapodásának aláírására.

az ünnepi események október 7-én, az egyetemi színpadon a budapesti olasz tanszék volt hallgatóinak alkotásaiból készült műsorral és a tanszék egykori, valamint jelenlegi hallgatóinak, oktatóinak baráti találkozásával ér véget. /mti/
és/ka/er ag 1e
13.44 041083 1762

--

sb0028 4 160 mtib1037

kubai filmhét, sajtótájékoztató

1983. október 4. - kedden a magyar filmtudományi intézetben sajtótájékoztatót szerveztek a kubai filmhét alkalmából, amelyen október 4-9. között santiago alvarez kubai dokumentumfilm-rendező munkáiból tartanak bemutatót a filmmuzeumban. a művész személyében olyan latin-amerikai filmrendező mutatkozik be magyarországon, akit a szakkritika - a különböző nemzetközi fesztiválokon elért sikerei nyomán is - a kortárs filmművészet egyik legjobb dokumentaristájának tart.

a sajtótájékoztatón hangsúlyozták: amikor egy baráti szocialista ország filmrendezőjének dokumentumfilmjeiből többnapos, nyilvános bemutatót rendeznek budapesten, akkor ennek jelentőségét csak fokozza, hogy a latin-amerikai filmművészet gyakorlatilag ismeretlen magyarországon; a néhány eddig bemutatott film nem adhatott eddig megfelelő áttekintést. a kubai filmgyártás története a forradalom győzelme után kezdődött és a karib-tengeri országban 1959 és 1976 között mintegy másfélszer különböző filmet készítettek. százötven új mozi épült, s létrehozták a „vándormozit”, amellyel sok olyan településre juttatják el a filmeket, ahol addig nem volt előadás.

37

„a forradalom csinált belőlem filmrendezőt,, mondta egy korábbi nyilatkozatában santiago alvarez, akinek dokumentumfilmjei többségükben politikai indíttatásúak. munkái a kubai nép mindennapi életét tükrözik, s egy forradalmi ország életének krónikái. /mti/
di/mi/er ag ie
13.48 041083 1457

--

sb0029 4 160 mtib1039

Levéltárigazgatók országos tanácskozása noszvajon

1983. október 4. - noszvajon a heves megyei tanács továbbképző intézetében kedden megkezdődött a Levéltárigazgatók országos tanácskozása. az évenként hagyományosan ismétlődő eszmecszerén a levéltárak igazgatói mellett a területtel foglalkozó tanácsi előadók vesznek részt. az idei téma: a levéltári irányítás és ügyintézés időszerű kérdései. egyebek között az új adatszolgáltatási rendszerről, az összegyűjtött anyag nyilvántartásának korszerű módszereiről, az intézményekben működő könyvtárak helyzetéről tárgyalnak. szó lesz azokról az elvekből, amelyek alapján a levéltári könyvtárakat fejlesztik.

a tanácskozás szerdán zárul. /mti/
kov/lné/ká/gw ie

13.54 041083 0724

--

sb0030 4 150 mtib1040

új telephelyen a miskolci vízművek

1983. október 4. - kedden átadták rendeltetésének a miskolci vízművek és fürdők új telephelyét. a miskolc keleti ipari övezetében kialakított telephelyen építették fel a több mint 1200 négyzetméter alapterületű üzemcsarnokot, ahol korszerű körülmények között javíthatják a gépházákban működő szivattyukat, a különböző szerelvényeket, valamint a fürdők berendezéseit. az anyagokat ezeröttszáz négyzetméter alapterületű raktárban tárolhatják. a technikai bázist gépkocsijavító egészíti ki, ahol 40 gépkocsi szerelésre nyílik mód. az új telepen kapott helyet a négyszintes üzemépület is. /mti/
kör/tné/er ká ie
13.57 041083 0656

37

--

sb0031 4 150 mtib1041

új orion-üzemcsarnok tamásiban

1983. október 4. - az orion tamási gyáregységében kedden új üzemcsarnokot adatak át rendeltetésének. itt a színes és fekete-fehér televíziók gyártásához új technológiával készülnek majd a transzformátorok. a sorkimenő, valamint a tápegység transzformátorok beépítésével energiatakarékos tv-készüléket gyártanak. /mti/

gem/kjné,ká/gw ie

13.57 041083 0386

--

sb0032 4 160 mtib1042

elutazott hong long

1983. október 4. - kedden elutazott hazánkból hong long vietnami államtitkár, aki a művelődési minisztérium meghívására tartózkodott magyarországon. a vietnami államtitkár a szakmunkásképzés, valamint a közoktatás helyzetéről, továbbá az e téren folyó együttműködés továbbfejlesztéséről folytatott tárgyalásokat a művelődési minisztérium vezetőivel. hong longot fogadta tétényi pá, az mshmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője és köpeczi béla művelődési miniszter. /mti/

pá/er ag ie
13.58 041083 0544

37

--

bel

- 22 -

1983.10.04.

sb0033 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

őszi vendégváró programok csongrádban

1983. október 4. - kedden a csongrád megyei vendéglátó vállalat éttermeiben, cukrászdáiban megkezdődtek a 23. alkalommal megrendezett őszi vendéglátó napok. az egységekben mintegy 130 féle programmal, ételbemutatóval, műsoros esttel várják a vendégeket. a tájjelegű ételek közül az asztalokra kerül majd a szegedi csipős hallé, a tápéi disznótoros-, a dorozsmai bicskás pecsenye. egyidejűleg zsirszegény, sok zöldséget és gyümölcsöt tartalmazó kímélő menüt is ajánlanak a fogyasztóknak. szegeden a csehszlovákiai brnoi, s a lengyelországi lodzi szakácsok, illetve cukrászok is bemutatkoznak, a megye településeinek éttermeiben bács-kiskun, békés és szolnok megyei mesterszakácsok főztjét kóstolhatják meg a vendégek. /mti/

dén/f/ká/gw ie

14.02 041083 0794

--

sb0034 1 130 mtib1044

helmut schmidt budapestre érkezett

1983. október 4. - az mszmp központi bizottságának meghívására kedden budapestre érkezett helmut schmidt, a német szociáldemokrata párt /spd/ alelnöke, volt kancellár és felesége. az spd képviselőjét horn gyula, a kb külügyi osztályának vezetője fogadta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt norman dencker, az nszk budapesti nagykövete.

havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára megbeszélést folytatott helmut schmidtrel időszerű világgazdasági és nemzetközi politikai kérdésekről. a megbeszélésen részt vett kovács lászló, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

sa ie

14.30 041083 0686

--

bel

- 23 -

1983.10.04.

sb0035 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. október 4. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	16 fok,
london	16 fok,
osló	12 fok,
stockholm	12 fok,
helsinki	16 fok,
berlin	16 fok,
varsó	19 fok,
leningrád	16 fok,
moszkva	13 fok,
kijev	17 fok,
prága	18 fok,
bécs	22 fok,
róma	25 fok,
madrid	27 fok,
belgrád	24 fok,
bukarest	21 fok,
szófia	22 fok,
athén	26 fokk.

/mti/ kf/ig bam ie
14.39 041083 0912

--

sb0036 4 160 mtib1046

papp gyula temetése

1983. október 4. - papp gyula festőművésznak, a magyar népköltársaság kiváló művészeinek temetése október 7-én, pénteken 13 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

di/ka/er ie
14.43 041083 0214

--

sb0037 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1983. október 4.		
trabant limousin hycomat	budapest	1105
trabant hycomat combi	budapest	71
trabant limousin	budapest	18822
	debrecen	13621
	győr	18155
trabant combi	budapest	7458
	győr	3612
wartburg limousin	budapest	9975
	győr	5897
wartburg de lux	budapest	14084
	győr	7898
wartburg de lux tolótetős	budapest	3085
wartburg tourist	budapest	5520
	győr	2007
skoda 105 s	budapest	7044
	debrecen	5352
	győr	5832
skoda 120 l	budapest	13796
	debrecen	8588
	győr	9891
skoda 120 gls	budapest	304
lada 1200	budapest	24634
	debrecen	15671
	győr	8464
lada 1300 s	budapest	10267
	debrecen	6822
	győr	2662
lada 1500	budapest	9486
	debrecen	6270
	győr	2826
lada combi	budapest	4788
	debrecen	2735
moszkvics	budapest	12226
polski fiat 126 p	budapest	16587
	győr	5100
polski fiat 1500	-	3600
dacia	budapest	15590
	debrecen	7157
zasztava	budapest	3119

/mti/ kf/ig bam ie
14.44 041083 1938

--

sb0038 4 150 mtib1048

ndk hajózási tájékoztató

1983. október 4. - az ndk tengerhajózási vállalata /dsr/ egyhetes tájékoztató programot rendez magyar partnerei részére, ebből az alkalomból sajtótájékoztatót ismertették kedden az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjában a dsr tevékenységét, szolgáltatásait.

európa egyik legnagyobb tengerhajózási vállalatának jelenleg 173 hajó van a birtokában, melyek teljesítőképessége meghaladja az 1.6 millió tonnát. a hajók javarésze igen korszerű, 50 százalékuk konténeres szállításra alkalmas. évente 12 millió tonnányi árut fuvaroznak a tengerentúlra, illetve onnan az európai országokba. négyszáz kikötőben fordulnak meg a dsr hajói, a menetrendszerű járatok eljutnak a távol-keletre, dél-amerikába és afrikába is. a vállalat legnagyobb kikötője rostokban van, ahol az utóbbi időben különösen erőteljesen fejlődtek az áruszállítás, rakodás, raktározás feltételei. a dsr hajói évente hetvenezer tonnányi export- illetve importárut szállítanak magyar vállalatok megbízásából.

az ndk centrumban kiállítás nyílt, ahol bemutatják a dsr tevékenységét, kikötőit, hajóflottáját, s átfogó képet nyújtanak a vállalat korszerű szolgáltatásairól. az elkövetkező napokban a dsr képviselői tanácskozásokat folytatnak magyar külkereskedelmi és szállítványozási partnereikkel, s megvitatják a forgalom növelésének további lehetőségeit. /mti/

bi/pá/sa sl ie
14.45 041083 1402

--

sb0039 4 150 mtib1049

automata szőlőprés bemutatója szekszárdon

1983. október 4. - új nagyüzemi szőlőprést mutatott be kedden a szekszárdi mezőgép vállalat a dunántúli szőlőtermelő gazdaságok és pincészetek szakembereinek. az érdeklődők üzem közben láthatták a szekszárdi állami gazdaság epreskerti feldolgozójában a hsp-6-os automata gépet, amely a szőlő fajtájának és állapotának megfelelően programozható, így az eddig ismert préseknél jobban megfelel a minőségi borkészítés követelményeinek. emellett a berendezés karbantartása könnyebb, mint a jelenleg használatos ilyen berendezéseké.

14

bel

- 26 -

1983.10.04.

a keddi bemutató után még két alkalommal várnak borászati szakembereket szekszárdra: október 6-án az észak-magyarországi, 11-én az alföldi szőlőtermelő gazdaságok részére rendez bemutatót a korszerű, hatvan hektós prüssel a szekszárdi mezőgép vállalat. /mti/

gem/kjné/sa st ie
14.49 041083 0868

-.-

sb0040 4 130 mtib1050 /embargó 18 óráig!/
Lázár György csehszlovákiába látogat

1983. október 4. - Lázár György, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke a közeli napokban hivatalos baráti látogatásra a csehszlovák szocialista köztársaságba utazik, Lubomír Strougalnak, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormánya elnökének meghívására. /mti/

pá/sa ag ie
14.50 041083 0352

-.-

sb0041 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/
a környező országok időjárása

1983. október 4. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

nyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen kisebb záporral. a reggeli órákban köd. a hőmérséklet szerdán kora délután 20, 25, csütörtökön hajnalban 8, 13 fok.

csehszlovákia:

nyugat felől kissé megnövekszik a felhőzet, néhány helyen kisebb záporral. a reggeli órákban köd. a hőmérséklet szerdán kora délután 18, 23, csütörtökön hajnalban 6, 11 fok.

bel

- 27 -

1983.10.04.

szovjetunió:

csökken a felhőzet, majd általában kevés felhő, csapadék nem valószínű. a reggeli órákban köd. a hőmérséklet szerdán kora délután 17, 22, csütörtökön hajnalban 6, 11 fok,

románia:

csökken a felhőzet, csapadék már nem várható. a reggeli órákban köd. a hőmérséklet szerdán kora délután 19, 24, csütörtökön hajnalban 6, 11 fok.

jugoszlávia:

kevés felhő, napos idő. a reggeli órákban köd. a hőmérséklet szerdán kora délután 21, 26, csütörtökön hajnalban 7, 12 fok. /mti/

kf/ig bam ie

14.55 041083 1148

-.-

sb0042 4 160 mtib1052 /felhasználható 17 órától!/
egészségügyi szabadegyetem győrtt

1983. október 4. - egészségügyi szabadegyetem nyílt kedden győrtt, a tit városi szervezete rendezésében. hallgatói az orvostudomány legfrissebb kutatási eredményeivel ismerkednek. neves szakemberek tolmácsolásában hallgatnak előadásokat az izotópoknak a gyógyításban betöltött szerepéről, a környezetvédelem egészségügyi feladatairól. szó lesz ezenkívül az egészségnevelés és a közművelődés összefüggéseiről és arról, mivel járultak hozzá a győr-sopron megyében tevékenykedő kutató- és gyakorló orvosok a hazai egészségügy fejlesztéséhez. az előadásokat kerekasztal-beszélgetések követik, amelyeken a szakemberek a hallgatóság kérdéseire adnak választ. /mti/

mzs/sza/sa ká ie
14.55 041083 0730

-.-

a keddi bemutató után még két alkalommal várnak borászati szakembereket szekszárdra: október 6-án az észak-magyarországi, 11-én az alföldi szőlőtermelő gazdaságok részére rendez bemutatót a korszerű, hatvan hektós prüssel a szekszárdi mezőgép vállalat. /mti/

gem/kjné/sa st ie
14.49 041083 0868

--

sb0040 4 130 mtib1050 /embargó 18 óráig!/
Lázár György csehszlovákiába látogat

1983. október 4. - Lázár György, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke a közeli napokban hivatalos baráti látogatásra a csehszlovák szocialista köztársaságba utazik, Lubomír Strougalnak, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormánya elnökének meghívására. /mti/

pá/sa ag ie
14.50 041083 0352

--

sb0041 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/
a környező országok időjárása

1983. október 4. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

nyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen kisebb záporral. a reggeli órákban köd. a hőmérséklet szerdán kora délután 20, 25, csütörtökön hajnalban 8, 13 fok.

csehszlovákia:

nyugat felől kissé megnövekszik a felhőzet, néhány helyen kisebb záporral. a reggeli órákban köd. a hőmérséklet szerdán kora délután 18, 23, csütörtökön hajnalban 6, 11 fok.

szovjetunió:

csökken a felhőzet, majd általában kevés felhő, csapadék nem valószínű. a reggeli órákban köd. a hőmérséklet szerdán kora délután 17, 22, csütörtökön hajnalban 6, 11 fok,

románia:

csökken a felhőzet, csapadék már nem várható. a reggeli órákban köd. a hőmérséklet szerdán kora délután 19, 24, csütörtökön hajnalban 6, 11 fok.

jugoszlávia:

kevés felhő, napos idő. a reggeli órákban köd. a hőmérséklet szerdán kora délután 21, 26, csütörtökön hajnalban 7, 12 fok. /mti/

kf/ig bam ie

14.55 041083 1148

--

sb0042 4 160 mtib1052 /felhasználható 17 órától!/
egészségügyi szabadegyetem győrtt

1983. október 4. - egészségügyi szabadegyetem nyílt kedden győrtt, a tit városi szervezete rendezésében. hallgatói az orvostudomány legfrissebb kutatási eredményeivel ismerkednek. neves szakemberek tolmácsolásában hallgatnak előadásokat az izotópoknak a gyógyításban betöltött szerepéről, a környezetvédelem egészségügyi feladatairól. szó lesz ezenkívül az egészségnevelés és a közművelődés összefüggéseiről és arról, mivel járultak hozzá a győr-sopron megyében tevékenykedő kutató- és gyakorló orvosok a hazai egészségügy fejlesztéséhez. az előadásokat kerekasztal-beszélgetések követik, amelyeken a szakemberek a hallgatóság kérdéseire aadnak választ. /mti/

mzs/sza/sa ká ie
14.55 041083 0730

--

sb0043 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1983. október 4. - a kertekben sürgős munka most már a talajlakó kártevők, a drótférgék és főleg a cserebogár pajorok elleni védekezés.

a mém növényvédelmi és agrokémiai központja szerint az őszi szőlő és gyümölcs telepítések előtt elengedhetetlen meggyőződni arról, hogy milyen és mennyi kártevő van a kert kiszemelt részében.

a kertekben főként a nagytestű cserebogár pajorok jelentenek veszélyt, mert a gyökerek megrágásával gyengébb eredést vagy pusztulást okozhatnak. felmérésük úgy lehetséges, ha felássuk a talajt, mégpedig - az idej nagy szárazság miatt - 2-3 ásonyomnyi mélységben. ott, ahol négyzetméterenként egy vagy több pajor található, a telepítés előtt okvetlenül használni kell talajfertőtlenítőszer. a készítményt abba a talajrétegbe kell bejuttatni, ahol a kártevők tartózkodnak. /mti/

kf/ig bam ie

15.03 041083 0875

--

sb0044 4 180 mtib1055 /közönségszolgálat/

szünetelő teherforgalom

1983. október 4. - a duna alacsony vízállása miatt a folyami teherforgalom dunakeszi és horány között bizonytalan ideig szünetel - közli a pest megyei kishajózási és javító vállalat. /mti/

jk/tr/ig ie

15.06 041083 0243

M

--

sb0045 4 150 mtib1056

erősáramu elektrotechnikai előadássorozat a hiltonban

1983. október 4. - tizenhárom nyugat-európai erősáramu elektrotechnikai cég - köztük a hilti és az aeg - technológiai bemutatóval és kiállítással kiegészített szakmai előadássorozata kezdődött kedden, budapesten a hilton szállóban. a magyar elektrotechnikai egyesület által rendezett háromnapos program keretében az erősáramu szerelőipar legkorszerűbb technológiai megoldásait mutatják be a hazai érdeklődőknek, mindenekelőtt a vezetékszerelés, a kontaktustechnika, a kábelek fektetése, szerelése, valamint a szerelőipari kisgépek témakörében. az előadássorozat és kiállítás célja, hogy olyan módszereket ismertessenek meg a hazai szakemberekkel, amelyek az erősáramu villamosberendezések helyszíni kivitelezésének egyszerűsítését, minőségének fejlesztését és gazdaságosságát szolgálják. /mti/

fgy/ka/s bam ie
15.06 041083 0880

--

sb0046 4 180 mtib1057 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1983. október 4. - a xiii. kerületi visegrádi utcában felbontották a radnóti miklós és a balzac utca közötti szakaszt. az utjavítás várhatóan október 15-ig tart.

a xix. kerületben, a határ ut 1. szám előtt, az ady endre uti kereszteződésnél a gázművek felbontotta az üllői ut felé vezető külső forgalmi sávot. ugyanitt az üllői ut felőli külső sávban is utfelbontás okoz szűkületet, előreláthatólag október 18-ig.

felújítás miatt lezárják a vi. kerületben a bajza utcát és a bulcsu utcát összekötő aluljárót. a lezárás idején a gyalogosok az élmunkás hidon közlekedhetnek. a munkát október 5-28. között végzik.

autóbusz helyettesíti október 5-ről 6-ra virradó éjjel 21.30 és 4.15 óra között a 10-es villamost az újpesti forgalmi telep és a megyeri csárda között. /mti/

jk/ig bc ie

15.09 041083 0837

M

--

sb0047 4 150 mtib1058

magyar vállalatok a düsseldorfi műanyag- és gumivásáron

1983. október 4. - október 5. és 12. között düsseldorfban rendezik a „k.83.” nemzetközi műanyag- és gumiipari szakkiallítást, melyen 37 ország több mint 1600 kiállítója mutatja be legújabb termékeit.

a hungexpo szervezésében 315 négyzetméteren mutatják be újdonságaikat a magyar kiállítók: a borsodi vegyi kombinát, a tiszai vegyi kombinát, az egyesült vegyiművek, a hungária műanyagfeldolgozó vállalat, a graboplast, a pest megyei műanyagipari vállalat, és a műanyagipari kutató intézet. a chemolimpex információs irodával lesz jelen a vásáron. egyebek között granulátumok, csomagolóeszközök, pvc-csővek, ruházati, cipőipari és egyéb műbőrök szerepelnek a magyar kiállítók kínálatában. /mti/

bi/pá/s st ie

15.09 041083 0788

--

sb0048 4 150 mtib1059

a hajdu-bihar megyei tanács vb ülése

1983. október 4. - a vi. ötéves terv időszakában a korábbinál jóval nagyobb összeget, 1,3 milliárd forintot fordítanak hajdu-bihar megyében - elsősorban debrecenben - a tanácsai kezelésben lévő lakóépületek felújítására, karbantartásukra pedig 275 millió forintot költenek. az ezzel kapcsolatos eredményeket és feladatokat összegezte kedden debrecenben megtartott ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. az előterjesztésben arról számoltak be, hogy az állami lakóházak karbantartását és felújítását időarányosan elvégezték. csupán debrecenben van némi lemaradás a városközpont műemléki épületeinek rendbehhozásánál. itt elsősorban a szakmunkáshiány akadályozza a folyamatos munkát. a korábbihoz képest többszörösére növekedett program kivitelezésében a debreceni tanácsai építőipari vállalat mellett további tíz szervezet vesz részt. közülük a debreceni ingatlankezelő vállalat elsősorban a karbantartásra összpontosítja erejét. megállapították az ülésen, hogy az 1984-85. évi munkák kivitelezői kapacitása már biztosítva van, a címjegyzékbe felvett lakások felújítására megkötötték a szerződést.

a felújítások és korszerűsítések egy részét csak a lakók kiköltöztetésével tudják elvégezni. jelenleg debrecenben 315 átmeneti lakásba költözhetnek be családok az építkezés idejére, s a jövő esztendőben további 40 lakást kap az ingatlankezelő vállalat hasonló célra. /mti/

szü/éva/sa st ie
15.11 041083 1449

--

sb0049 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

piaci körkép

1983. október 4. - az őszi idénynek megfelelő felhozatal és egyenletes árak jellemzik a zöldség-gyümölcs piacokat.

hét elejei tájékoztatás szerint az élénk keresletet kielégítik téli tárolásra alkalmas burgonyából, vöröshagymából és fokhagymából. most már tartós a téli áruk, a sárgarépa, a gyökér, a karalábé, a zeller és a cékla kínálata. ugyancsak van elegendő fejes- és kelkáposzta, valamint karfiol. csökken ugyan, de az igényeket kielégítő a tölteni való paprika, a paradicsom és az uborka felhozatal. árúsítanak még a piacokon főzőtököt, kifejtőbabot, zöldbabot, s kisebb mennyiségben pattisont, padlizsánt és zukkinit. tovább növekszik a másodvetésű cikkek, a fejessaláta, a hónapos retek, a paraj és a sóska forgalma.

változatlan a piacokon az őszi gyümölcsbőség. választékos a téli alma, a szőlő és a körte felhozatal, s emelkedik a borszőlő mennyisége is. kapható még kisebb mennyiségben görögdinnye és egyes piacokon őszibarack is.

a felhozatalnak megfelelően lényegesen egyenletesen alakulnak a piaci árak; a múlt hetihez képest emelkedett 3 forintra a tölteni való paprika, 3-4 forintra a paradicsom ára, olcsóbb lett viszont 2 forintra a fejeskáposzta, s egy-két forintra a szőlő. /mti/

kf/ig bam ie

15.28 041083 1269

--

sb0050 4 150 mtib1061

a kgst szénbányászati állandó bizottságának ülése mátrafüreden

1983. október 4. - a kgst szénbányászati állandó bizottságának 60. ülése kezdődött kedden mátrafüreden az avar szállóban. a bolgár, csehszlovák, lengyel, magyar, mongol, ndk-beli, román, szovjet, valamint jugoszláv küldöttség mellett részt vett az ülésen a kgst-titkárság szénbányászati osztályának vezetője, továbbá az ensz európai gazdasági bizottságának képviselője. a tagországok küldöttségeit miniszterek, illetve államtitkárok vezetik, a magyar delegáció vezetője kapolyi lászló államtitkár.

az ülésen a szénbányászat helyzetének és fejlesztésének időszerű kérdéseivel, az együttműködés további lehetőségeivel foglalkoznak. ismertetik a tagországok szénbányászatának fejlesztési prognózisait, vizsgálják a mélyművelésű és külfejtéses széntermelés fejlesztésének lehetőségeit, tanácskoznak az alapvető bányászati berendezések kölcsönös szállításának kérdéseiről.

a tanácskozás résztvevői megtekintik a mátraaljai szénbányák thorez bányüzemét, megismerkednek az itt folyó külszíni széntermeléssel és tanulmányozzák a bányászat befejezését követő rekultiváció gyakorlati alkalmazását.

a kgst szénbányászati állandó bizottságának mátrafüredi ülése pénteken a megállapodásokat rögzítő jegyzőkönyvek aláírásával fejeződik be. /mti/

kov/lné/sa st ie
15.30 041083 1347

--

sb0051 4 160 mtib1063

megkezdődött a szocialista országok tudományos akadémiái képviselőinek 13. értekezlete /1. rész/

1983. október 4. - kedden budapestben, a gellért szállóban megkezdődött a szocialista országok tudományos akadémiái képviselőinek 13. értekezlete. a konferenciát - amelyen az európai szocialista országokon kívül, a koreai ndk, kuba, mongólia és vietnam küldöttsége is részt vesz - pál lénárd, a magyar tudományos akadémia főtitkára nyitotta meg.

1971-ben írtak alá az akadémiák vezetői ^{az} egyezményt arról, hogy kiszélesítik a szocialista országok tudományos együttműködését, a kutatási célok közös meghatározásával, és az együttes kutatásokkal. az érintett intézmények képviselői két évente más-más országban üléseznek. a kooperáció keretében - ugynevezett nemzetközi problémabizottságok irányításával - 24 komplex téma kutatásán dolgoznak, a természet- és a társadalomtudományok területén.

az eszmecsere első napján tartott plenáris ülésen a 12. értekezleten hozott ajánlások végrehajtásáról, valamint a szocialista országok tudományos akadémiái többoldalú együttműködésének eredményeiről tanácskoztak. a többoldalú együttműködés az utóbbi két esztendőben tovább bővült - állapította meg a beszámoló, amelyet a közös munka összehangolását 1982-83-ban végző mta készítette. a koreai ndk tudományos akadémiájának felvételével 11-re nőtt az együttműködésben résztvevő akadémiák száma. tavaly 192, idén 231 nemzetközi tudományos rendezvényt szerveztek a természet-, illetve társadalomtudományi munkabizottságok. az együttműködésben mintegy 5500-6000 kutató vesz részt rendszeresen. a 12. értekezleten elhangzott javaslatnak megfelelően felvették a többoldalú tudományos együttműködés 1981-85. évi programjába „az energetika fizikai-műszaki problémái,„ című témát. ennek kutatására - hét akadémia részvételével - az elmúlt év májusában, a szovjetunió tudományos akadémiájának szervezésében bizottság alakult.

az együttes kutatások hatékonyságának növelése érdekében az előző értekezlet ajánlotta a bázislaboratóriumok hálózatának bővítését, a különleges tudományos műszerek, mintadarabok és anyagok cseréjében rejlő lehetőségek jobb kihasználását. /folyt. köv./
na/pá/er/s
15.55 041083 2196

--

sb0052 1 130 mtib1065

szerkesztőségek figyelmébe!

1983. október 4. - a „másfélszáz éves az elte olasz tanszéke,„ című bs0049 mtib1036 sz. hírünkben vitéz lászlót

kérjük vitéz jánosra javítani!

/mti/ és/s ie
15.56 041083 0329

--

sb0053 4 160 mtib1064

megkezdődött a szocialista országok ... /2. rész/

ennek nyomán a bázislaboratóriumok száma tavaly 25-ről 39-re emelkedett; s a különleges műszerek közös használata, kölcsönzése terén is mutatkoznak már eredmények.

az együttműködés tematikájának folyamatos tökéletesítése érdekében az mta szakértői bizottságot hozott létre, amely számos konzultációt folytatott hazánkban és külföldön a tudományos együttműködésben résztvevő kutatókkal. a magyar tudományos akadémia hat fő problémakör - az anyagtudományok, a biotechnológia, a természeti erőforrások, a számítástechnika és informatika és társadalmi hatásuk, az energetika, valamint a tudományos kutatást szolgáló műszerek fejlesztése témakörének - kutatását javasolta. a tapasztalatok arról tanuskodnak, hogy az együttműködésben résztvevő akadémiai egységek egyetértettek a témák fontosságával.

a magyar tudományos akadémia a plenáris ülésen javasolta a 13. értekezlet résztvevőinek: az akadémiaiak segítsék elő a kémiai, biológiai kutatásokhoz szükséges, különleges tisztaságú vegyszerek, anyagok cseréjét; támogassák a külföldi kutatók meghatározott időre való alkalmazását saját kutatóintézeikben; illetve ajánljanak fel ösztöndíjakat a bázislaboratóriumokban folyó közös kutatások és a szakemberek továbbképzésének segítésére. a vita során többen javasolták, hogy a főbb kutatási témák között a robottechnika kérdései is szerepeljenek.

a tanácskozáson a számítástechnika társadalmi jelentőségéről jevgenyij velihov, a szovjetunió tudományos akadémiajának alelnöke tartott előadást. hangsúlyozta: napjainkra számos területen a társadalmi tevékenység hatékonyságának meghatározó elemévé vált a számítástechnika. alig képzelhető el korszerű ipar, amelynek termékeit a számítástechnikai módszerek alkalmazása nélkül tervezik; olyan, bonyolult ipari-kémiai folyamat, amelyet nem számítógép irányít, vagy mezőgazdasági nagyüzemi állattenyésztési rendszer, amely nélkülözi a számítógépes genetikai, illetve üzemszervezési programozást. a szocialista országok tudományos akadémiainak - a szakmai, technológiai, számítástudományi vonatkozások mellett - súlyt kell helyezniük arra, hogy a társadalom legkülönbözőbb alkalmazási területein megteremtsék a számítástechnika bevezetésének feltételeit.

innen felhasználható 17.30-tól:

a keddi tanácskozás befejező részében henrik cholaj, a lengyel tudományos akadémia képviselője marx társadalmisítási elméletéről tartott előadást. a konferencia szerdán plenáris üléssel folytatja munkáját. /mti/

na/tr/sa -ár ie
15.56 041083 2571

--

sb0054 4 130 mtib1066

baleset

1983. október 4. - budapesten, a iii. kerület szentendrei ut és kórház utca kereszteződésénél tiltott helyen haladt át az uttesten grenyovszky gyula, 61 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy 6-os jelzésű autóbusz elütötte. az idős férfi olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt. /mti/

tr/sa -ár ie
15.57 041083 0346

--

sb0055 4 130 mtib1067

bajtársi találkozó

1983. október 4. - a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége a nyugat-európai antifasiszta harcokban részt vett tagjai számára kedden bajtársi találkozót rendezett a belügyminisztérium művelődési házában.

a spanyol, a francia, a belga és az angol hadsereg egykori katonáinak találkozóját rostás istván, a szövetség elnökségének tagja nyitotta meg, majd vincze józsef, a szövetség országos bizottságának tagja emlékezett meg az egykori harcokról, s tájékoztatót adott a szövetség tevékenységéről. /mti/

és/gg/sa bc ie
15.58 041083 0562

--

sb0056 4 130 mtib1068

a szerencsi járás bemutatkozása a fővárosban

1983. október 4. - a szerencsi járás bemutatkozik budapesten elnevezésű rendezvénysorozat nyitó eseményeként a tokaji zilahi györgy művészetbarátok köre munkáiból kiállítás nyílt kedden a hazafias népfront xiii. kerületi bizottságának székházában.

az október 21-ig tartó programoknak a magyar néphadsereg művelődési háza ad otthont; itt rendezik meg a szerencsi járás termékeit bemutató kiállításokat, és itt látható október 13-tól több különleges gyűjtemény is. a művelődési ház színháztermében szerepelnek a járás művészeti csoportjai. többek között fellép a taktaszadai gyermek néptáncsoport, a prügyi tiszamente termelőszövetkezet népdalköre, valamint két járási kórus. /mti/

és/gg/sa bc ie
16.00 041083 0762

--

sb0057 4 130 mtib1069

ifjúsági fórum a minőségről

1983. október 4. - gazdasági életünk időszerű kérdéséről, a minőségről rendezett ifjúsági fórumot kedden budapesten, a vii. kerületi almássi téri szabadidő központban a kisz budapesti bizottsága.

a fővárosi nagyüzemek, intézmények kisz-szervezeteinek vezetői, valamint a fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsainak irányítói előadásokat hallgattak meg a minőségnek a gazdaságban betöltött szerepéről, a minőség és az ösztönzés összefüggéseiről. a fiatalok szekcióüléseken vitatták meg, hogy a kisz-szervek és szervezetek, valamint a fiatal műszakiak, közgazdászok tanácsai miként járulhatnak hozzá a minőség javításához.

a tanácskozás színhelyén az iparművészeti főiskola hallgatóinak munkáiból kiállítás nyílt, amely képet ad arról: miként szolgálják az ipari formatervezők az esztétikai és a minőségi igények kielégítését. /mti/

sr/mi/sa -ár ie
16.08 041083 0904

--

sb0058 4 130 mtib1070

sam nujoma elutazott budapestről

1983. október 4. - kedden elutazott magyarországról a délnyugat-afrikai népi szervezet /swapo/ sam nujoma elnök vezette küldöttsége, amely a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar szolidaritási bizottság meghívására tartózkodott hazánkban.

a küldöttség tárgyalásokat folytatott a magyar szolidaritási bizottság vezetőivel. a delegációt fogadta szűrös mátyás, az mszmp kb titkára, pozsgay imre, a hmf ot főtitkára, fejti györgy, a kisz kb első titkára, rév lajos, az okisz elnöke, valamint sebestyén nándorné, az obt elnöke. megvitatták a magyar társadalmi szervezetek és a swapo közötti kapcsolatok és együttműködés elmélyítésének kérdéseit. /mti/

gi/pá/sa -ár ie
16.09 041083 0727

--

sb0059 4 150 mtib2001

báv - méh^{közös}ruházati felvevőhely miskolcon

1983. október 4. - a budapesti első közös üzemeltetésű ruházati felvevőhely után október 12-én miskolcon hasonló üzletet nyit a bizományi áruház vállalat és a méh nyersanyaghasználó tröszt - jelentették be a két vállalat képviselői kedden miskolci sajtótájékoztatójukon. az új közös vállalkozás lényege, hogy minden ruházati árut átvesznek minőségi, illetve használati értékének megfelelően darab- vagy kilogrammos áron. a két vállalat ezzel szolgáltatási választékát kívánja bővíteni, illetve a lakosságot megkímélni attól a bosszuságtól, hogy feleslegesen kínálja fel textiliáit a bizományinak. a közös üzletben, ha a bizományi becsüset nem kívánja megvásárolni a felajánlott ruhát, a méh azonnal átveszi. elmarad a felesleges adminisztráció, az eladó rövid várakozási idő után azonnal megkapja az áru ellenértékét. a sajtótájékoztatón bejelentették, hogy a jövőben egerben és salgótarjánban kívánnak hasonló üzletet nyitni. /mti/

tre/tné/sa ká ie
16.14 041083 1008

--

sb0060 4 150 mtib2002

gáspár sándor hazaérkezett ausztriából

1983. október 4. - gáspár sándornak, a szot főtitkárának vezetésével ausztriából kedden hazaérkezett a magyar szakszervezeti küldöttség, amely az osztrák szakszervezeti szövetség /ögb/ 10. kongresszusán vett részt. /mti/

mi/sa sl ie
16.32 041083 0288

--

sb0061 4 160 mtib2003

pétervári istván temetése

1983. október 4. - mély részvétellel kísérték utolsó útjára kedden a csepeli temetőben pétervári istvánt, a győri kisleány színház jászai-díjas színházgazdáját, rendezőjét. a gyászszertartáson a magyar színházművészeti szövetség nevében szilágyi dezső, az állami bábszínház igazgatója, a veszprémi petőfi színház képviselőjében - ahol 15 esztendeig vezette a társulatot pétervári istván - szoboszlai sándor színművész, a győri kisleány színház társulata részéről uri istván színművész búcsuzott a halottól, felidézve pályájának jelentősebb állomásait, méltatva munkásságát. /mti/

cs/sa -ár hgy
17.04 041083 0636

--

sb0062 4 160 mtib2004

megnyílt a magyar nemzeti galéria xx. századi gyűjteménye

1983. október 4. - kedden a magyar nemzeti galériában megnyílt a xx. század festészetét és szobrászatát bemutató új, állandó kiállítás.

sarlós istván, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese megnyitó beszédében olyan jelentős eseményként értékelte az új kiállítás megnyitását, amely egyben méltó kezdete az országos muzeumi és műemléki hónapnak is. utalt rá, hogy a közönség most annak a korszaknak a művészetével találkozik, amely sok szállal kötődik a mához. kiemelte: az új bemutató azért is figyelemreméltó, mert teljessé teszi a galéria állandó tárlatainak sorát, s ezáltal a magyar művészet - történelmünkkel szorosan összefüggő alakulása - az államalapítás korától napjainkig követhető nyomon. kifejtette, hogy a xx. század művészete, a modern magyar művészet nem különíthető el a korszak társadalomtörténetétől. ez a kiállítás is tanúsítja, hogy a századi történelmünk különböző periódusai sorsdöntő fordulókkal olyan élesen határolódnak el egymástól, hogy a művészettörténet nagy szakaszait is - természetesen figyelembe véve az egyes művészeti ágak sajátosságait - csakis ezen az alapon lehet világosan és érthetően kijelölni.

sarlós istván a továbbiakban arról is szólt, hogy a felszabadulást követő évek, évtizedek új lehetőségeket és új követelményeket állítottak minden művész elé: a társadalom művészete legyen humánus, segítse elő a tömegek izlésének fejlődését - de őrizze meg az alkotó egyéniségét, s tegye lehetővé az alkotói stílus, a kifejezőmód sokféleségét. hangsúlyozta, hogy a xx. századi festészet és szobrászat e korszaka életünk szerves része és az új állandó kiállítás jelentős mértékben járul hozzá a műveltség, a művészeti kultúra fejlesztéséhez, tovább öregbítve a kiváló alkotásokban oly gazdag, modern magyar festészet, szobrászat hírének a világban. /mti/

di/mi/s ag olt

17.18 041083 1946

--

sb0063 4 150 mtib2005

kombájntüz a kukoricatáblán

1983. október 4. - kigyulladt a kukoricatábla kedden délután a mőcsényi völgyiség népe tsz izményi üzemegységében, és a tűz elérte az ott álló claas dominátor kombájnt is. a szekszárdi és a bonyhádi tűzoltók gyors beavatkozása megakadályozta, hogy a kombájn leégjen, de a tűzkár az előzetes becslés szerint így is mintegy 800 ezer forint. a tűz okának felderítésére megkezdődött a vizsgálat. /mti/

gem/sa st olt
17.18 041083 0455

--

sb0064 4 150 mtib2006

tanulmányterv komplex meliorációra

1983. október 4. - az észak-hajdusági mezőgazdasági együttműködés, amelynek a hajduböszörményi, a hajdudorogi és a hajdunánási termelőszövetkezetek a tagjai, kedden a hajdunánási béke tsz-ben megtartott igazgatótanácsi ülésén tanulmányterv elkészítését határozta el a térség komplex meliorációjára.

a hajduság északi részén mintegy százezer hektáron nagy gondot okoznak a mezőgazdaságnak a tavaszi belvizek, s egyre több a belvízkár a belterületeken, a településeken is. az esős években 3-8 ezer hektárt kénytelenek bevetetlenül hagyni, s gyakori, hogy csak késve és rossz minőségben tudják elvégezni a tavaszi munkákat. a térségben a vízrendezés, a csatornahálózat műszaki színvonala nincs összhangban a taggazdaságok növénytermesztésének szintjével. a kimagasló termelési eredményeket gyakran veszélyeztetik az összegyűlő belvizek. az igazgatótanács a debreceni agrobort bizta meg az észak-hajdusági térség mintegy százezer hektárnyi területére kiterjedő meliorációs tanulmányterv elkészítésével. /mti/

szü/éva/ig st olt

17.19 041083 1082

--

sb0065 4 160 mtib2007 /felhasználható: 19.10 órától/

a cinoherni klub vendéggjátékai

1983. október 4. - zuckmayer: köpenicki kapitány című darabjával kezdte meg kedden budapesti vendégszereplését a prágai cinoherni klub. az október 10-ig tartó vendéggjáték idején három darabot mutat be a társulat, valamennyinek a katona józsef színház ad otthont.

a köpenicki kapitányt smocek - a színház alapítója - 1979-ben állította színpadra. hőse egy cipész, aki sanyaru sorsán sikkasztással és betöréssel próbált enyhíteni. emiatt azonban nem kap sem letelepedési engedélyt, sem utlevelet. végső elkeseredésében kapitányi egyenruhában a városházára megy - ott azonban nincs utlevélosztály, így a pénztárat üríti ki, majd feljelenti magát azzal a feltétellel, hogy a nyomravezetőnek utlevelet adnak...

a cinoherni klub a csehszlovákiai főváros egyik legnépszerűbb, európai hírű színháza. az 1960-as évek közepén alapította smocek, s az ő első darabjával, a piknikkel nyitotta meg kapuját a színház. a vencel tér egyik kis mellékutcájában működő színház társulatát mintegy 30 művész alkotja.

a cinoherni klub hrabal: gyengéd barbár és o,casey: nőtlen urak panziója című darabját is bemutatja budapesten.

a vendéggjáték egyben a két színház közötti együttműködés első állomása. a két társulat sokoldalú kapcsolatok kialakítására törekszik; a vendéggjáték viszonzásán túl szakemberek és művészek kölcsönös cseréjét is szeretnék megvalósítani. /mti/

cs/sa bc olt
17.20 041083 1432

M

--

sb0066 4 130 mtib2009

nemzetközi összefogással a békéért - sebestyén nándorné nyilatkozata /1.rész/

1983. október 4. - genfben az elmúlt héten rendezték meg azt a nagyszabású konferenciát, amelyen áttekintették a nemzetközi békemozgalom időszerű kérdéseit, s meghatározták a soron következő legfontosabb feladatokat. a tanácskozáson sebestyén nándorné, a béke-világtanács alelnöke, az országos béketanács elnöke képviselte a magyar békemozgalmat.

hazaérkezését követően tapasztalatairól szólva az mti munkatársának elmondta: a konferencián, amelyen 60 nemzeti és regionális szervezet mintegy 200 tagja vett részt, a jelenlévők mélységes aggodalmukat fejezték ki amiatt, hogy a nato - a figyelmeztetések ellenére - folytatja az előkészületeket az amerikai rakéták európai telepítésének megkezdésére. az amerikai egyesült államok ugyanakkor minden eddignél nagyobb összeget kíván katonai célokra fordítani. az usa nem titkolt szándéka, hogy erőfölényhez jusson. megnyilatkozásaiban mind élesebben jut kifejezésre a szovjetellenesség, s az a törekvés, hogy visszaszerezze „egyeduralkodó, világ hatalmi pozícióját.

- a szovjetunió fáradhatatlanul tovább kezdeményez, újabb és újabb javaslatokat tesz, keresve a kibontakozás útját - folytatta sebestyén nándorné, majd arról szólt, hogy európa-szerte fokozódik a támadás a békéért küzdő erők ellen. a nemzetközi békemozgalom azonban erejében és létszámában fokozatosan növekszik. ami az ellentétes politikai álláspontot képviselő szervezeteket egy táborba gyűjti, az nem más, mint a felfokozott tenniakarás a békéért, s a felháborodás a tervezett rakétatelepítési programmal szemben. a tanácskozáson elhangzott, hogy új akciók sorozatával kell fellépni a tervek ellen, megteremtve a párbeszéd fenntartásának és keretei bővülésének feltételeit. ennek jegyében rendezik meg novemberben bécsben azt a nagyszabású nemzetközi demonstrációt, amelyre a világ számos országából várnak neves közéleti személyiségeket és elkötelezett békemozgalmi aktivistákat. /folyt.köv./

gi/tr/s -

17.20 041083 2019

-.-

sb0067 4 160 mtib2010 /felhasználható: 19 órától!/
bolgár táncgyűttes vendégszereplése tatán

1983. október 4. - a sumen bolgár népi táncgyűttes vendégszerepelt kedden tatán, a komárom megyei művelődési központban. a negyven tagú művészyűttes a kiszöv meghívására érkezett komárom megyébe, ahol viszonzza a tardosbányai vörösmárvány népi táncgyűttes bulgáriai fellépését. /mti/

ráb/ig st olt

17.21 041083 0364

-.-

sb0068 4 130 mtib2011

nemzetközi összefogással... /2. rész/

a béke-világtanács alelnöke a továbbiakban arról szólt, hogy a résztvevők üdvözölték a madridi konferencia eredményes munkáját; azt a döntését, hogy a bizalom erősítése és a leszerelés előmozdítása érdekében európai konferenciát hívnak össze. a genfi háboruellenes fórum tapasztalatait elemezve sebestyén nándorné kifejtette, hogy a jelenlévők körében vita bontakozott ki arról; ki és milyen mértékben felelős a nemzetközi helyzet romlásáért. többen ismét felvetették és igyekeztek elfogadtatni az „azonos felelősség” hamis koncepcióját, figyelmen kívül hagyva azt a tényt, hogy a második világháború óta mindenkor az usa kezdeményezte új típusú tömegpusztító fegyverek kifejlesztését és rendszerbe állítását. egymással ütköző nézetek kerültek felszínre abban a kérdésben is, hogy a világméretű békeakciókat hogyan és miként tehetnék még eredményesebbé.

a békemozgalomok együttes fellépésének nagy erőpróbájaként említette sebestyén nándorné az október 24-én kezdődő ensz leszerelési hetet, az ebben az időszakban megtartandó eseményeket. az összehangolt akciók közös gondolata a telepítések elleni tiltakozás lesz. hazánkban is számos fórumot teremtenek ekkor arra, hogy kifejezésre juthasson az emberek cselekvő békevágya - mondotta befejezésül sebestyén nándorné. /mti/

gi/tr/s -ár olt

17.22 041083 1349

-.-

sb0069 4 130 mtib2012

időjárásjelentés

1983. október 4. - a meteorológiai intézet jelenti kedden este:
az évszakhoz képest meleg idő

előrejelzés az ország területére szerda estig:

eleinte napos idő lesz, majd nyugat felől megnövekszik a felhőzet és északon egy-két helyen kisebb eső is előfordulhat. a délnyugati, nyugati szél megélénkül. a hőmérséklet csúcserőrtéke 21, 26 fok között valószínű. /mti/

sa olt
17.28 041083 0488

--

sb0070 4 160 mtib2013

a komárom megyei tanács ülése

1983. október 4. - komárom megye mezőgazdaságának helyzetéről és személyi ügyekről tárgyaltak a megyei tanács kedden tatabányán rendezett ülésén. beszámoltak arról az örömdetes változásról, hogy a mezőgazdasági üzemek alaptevékenységének termelése jóval nagyobb mértékben növekedett, mint a kiegészítő iparé, s hosszú idő után először fordult elő, hogy a növénytermesztés termelési értéke az állattenyésztését meghaladó ütemben nőtt. javult a termelőszövetkezetekben az üzem- és munkaszervezés, nagyobb gondot fordítottak a takarékosabb gazdálkodásra, a piac igényeinek a megismerésére, valamint a talaj védelmére, termőképességének fenntartására, illetve fokozására. az elmúlt két évben meliorációs beruházásokra 50 millió forintot költöttek a mezőgazdasági nagyüzemek. összességében a megye mezőgazdaságának fejlődése ebben a tervidőszakban kiegyensúlyozottabb, tervszerűbb volt, mint a korábbi esztendőben.

az ideai tapasztalatok szerint a mezőgazdasági nagyüzemek az eddiginél jobban megfontolják a beruházásokat, s előnyben részesítik a kevesebbe kerülő felújításokat, átalakításokat. a beruházásokra fordítható összegből a korábbinál lényegesen többet költenek gépesítésre és kevesebbet építkezésekre. az ésszerű energiagazdálkodás jegyében több gazdaságban az olajtüzeléses kazánokat szénttüzeléses berendezésekre cserélték ki. más gazdaságokban a takarmányozási technológia megváltoztatásával

M

takarékoskodnak. az ideai őszi példaként 24 ezer tonna kukorica nedves tárolására készültek fel a megyében. ám arra is felhívták a figyelmet az ülésen, hogy néhány helyen takarékoság címén erősen kifogásolható intézkedéseket terveznek, például a szarvasmarha-állomány csökkentését, vagy teljes felszámolását és az állattartó telepek bérbeadását ipari termékek tárolására.

a megyei tanács személyi ügyekben is döntött. mokri pál tanácselnök nyugállományba vonulása miatt kérte tisztességéből való felmentését. a tanácsülés kérelmét, érdemei elismerése mellett, elfogadta, és varga gyulát, a tatabányai városi tanács eddigi elnökét megválasztotta a komárom megyei tanács elnökévé. a népköztársaság elnöki tanácsa sok évtizedes munkájának elismeréseként a szocialista Magyarországért érdemrendet adományozta mokri pálnak. a kitüntetést a megyei tanács ülésén papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke nyújtotta át. /mti/

ráb/sa st olt
17.39 041083 2414

--

sb0071 4 130 mtib2018

megyei képviselőcsoport ülések

1983. október 4. - az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportja kedden nagybátonyban tartotta ülését, ugyanezen a napon ülésezett szombathelyen a vas megyei képviselőcsoport is. mindkét ülésen megbeszélték az országgyűlés őszi időszakával kapcsolatos teendőket, s beszámolót hallgattak meg a megyei népi ellenőrzési bizottság tevékenységéről. a vitában a vas megyei képviselők felvetették: az ellenőrzést nehezíti, hogy a jelenlegi gazdasági körülmények között néha nehéz választóvonalat húzni az egészséges kockázatvállalás és a megfontolatlan hazardirozás között. szövegezték, hogy a vizsgálatra jogosult különböző szervek nem mindig hangolják össze munkájukat. gyakori eset, hogy valamely szervezet kevéssel a néb vizsgálat után ugyanabban a témában végez ellenőrzést. bíralták a képviselők a vállalati belső ellenőrzés gyengeségét.

a nógrád megyei képviselőcsoport ülésén tájékoztató hangzott el a megye iparának helyzetéről, az iparpolitikai feladatokról is. a fejlődés eredményei között megemlítették, hogy a megye ipara, amely a hetvenes évekig alig termelt exportra, most termelésének 18 százalékát külföldre szállítja. e termékek között olyan elismert áruk vannak, mint az alumínium bányatám, az erősáramú kábelek, alumínium radiátorok, süllyesztékes kovácsolt és hidegen hengerelt

M

árak, rádiótelefonok. sok tartalékot szabadítana fel - hangoztatták a tájékoztatóban -, ha a vállalati központok az üvegipari művekhez hasonlóan nagyobb önállóságot biztosítanának a megyében működő gyáregységeiknek. /mti/

kne/csiz/tr/s st olt

18.15 041083 1596

--

sb0072 4 160 mtib2019

hidrobiológus napok tihanyban

1983. október 4. - tihanyban kedden megkezdődtek a hagyományos hidrobiológiai napok. a megnyitón hortobágyi tiber, a magyar hidrobiológiai társaság limnológiai szakosztályának elnöke méltatta a mostani, 25. alkalommal megrendezett tudományos eszmecsere jelentőségét.

a háromnapos ülészen 7 témakörben 38 előadás hangzik el, s mint a helyszín megválasztása is mutatja, a legnagyobb figyelmet a magyar tudományos akadémia által koordinált balaton-kutatások eredményeinek egyeztetésére fordítják.

az első nap előadásai főleg hidrobakteriológiai témákkal, így a balaton üledékvizsgálatainak tapasztalataival foglalkoztak. /mti/

szé/mné/sa ká olt

18.15 041083 0714

--

sb0073 4 150 mtib2020

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1.rész/

1983. október 4. - az országgyűlés kereskedelmi bizottsága kedden gárdonyban ülésezett, ahol nyers rezső elnökletével megvizsgálták az idegenforgalom tapasztalatait, ezenkívül áttekintették a szövetkezeti kereskedelem és vendéglátás helyzetét. a tanácskozáson részt vett takács imre, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára és mátyás pál, a fejér megyei képviselőcsoport vezetője is.

az év első nyolc hónapjának idegenforgalma, - legalábbis ami a turisták számát illeti - megfelelt a várakozásnak - mondta andrikó miklós belkereskedelmi államtitkár, a napirendi pont előadója. a szocialista országokból többen érkeztek, mint tavaly ilyenkor, a nyugati turisták száma sem csökkent, de a korábbiaknál rövidebbre szabták látogatásukat, kevesebb szolgáltatást vettek igénybe és érzékelhetően az olcsóbb lehetőségeket keresték. az nszk-ból például körülbelül annyian, ausztriából pedig többen látogattak hozzánk, mint tavaly ilyenkor, összességében mégis kevesebb pénzt költöttek. a legfőbb tapasztalat az, hogy mind a hazai, mind a külföldi turisták számára a programok nagyobb választékát, jobb szolgáltatásokat kell nyújtani és az áraknak is versenyképeseknek kell lenniük.

a szövetkezeti kereskedelem és vendéglátás helyzetét szlamenicky istván, a szövetség elnöke, a napirendi pont előadója elemezte. mint legfontosabb feladatot az aprófalvak és a városi külső területek ellátásának jelentőségét, további javításának szükségességét hangsúlyozta. örvendetesnek mondta, hogy a külvárosokban, a korábban ellátatlan területeken is kiépülőben van az áfészek hálózata, sőt egészséges verseny alakult ki az állami és a szövetkezeti kereskedelem között, amelynek mindenképpen a fogyasztók látják hasznát.

a vitában többféle teendőre hívták fel a figyelmet a képviselők. kiss imre /borsod megye, 25. vk./ több kezdeményezőkétséget sürgetett annak érdekében, hogy a balatonon kívül hazánk más tájait is vonzóvá tegyék az idegenforgalom számára. radnóti lászló /somogy megye, 10. vk./ ugyancsak az idegenforgalom fokozására javasolt intézkedéseket. kovács istvánné /pest megye, 1. vk./ a kistelepülések kereskedelmi ellátásának további javítását sürgette, míg tóth attiláné /budapest, 52. vk./ azoknak a városi kisboltoknak a helyzetével foglalkozott, amelyek ma már nehezen tudnak megfelelni feladatuknak, mert nincs lehetőségük a fejlődésre. /folyt. köv./

sl/gg/s -

19.02 041083 2459

--

sb0074 4 150 mtib2021

az országgyűlés kereskedelmi.../2. rész/
 Kovács László /pest megye, 20. vk./ a szövetkezeti bolthálózat
 kellő karbantartását tartaná fontosnak, mert - mint mondotta -
 némelyik áfész-boltot csak akkor újítják fel, amikor a köjál azt
 bezárással fenyegeti. csarnai zoltánné /budapest, 28. vk./ a vidéki
 tüzelőellátás nehézségei miatt emelt szót. mint mondotta, többnyire
 a rossz tárolási körülmények nehezítik az ellátást, s ugyancsak a
 rossz tárolási lehetőségek miatt gyakran romlik a szén minősége.

a vita összefoglalása után a tanácskozás résztvevői a velencei
 tavi üdülőkörzettel, annak turisztikai adottságaival ismerkedtek,
 majd a helyi - a velencei-tó vidéke áfész munkájáról tájékoztak.
 /mti/

st/gg/s olt

19.04 041083 0731

--

sb0075 4 180 mtib2025

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. október 4.

sb0001 továbbra is gondot okoz a pedagógushiány
 sb0022 épül a főváros nagybani virágpiac
 sb0003 országos pályázat iskolai diákköröknek
 sb0004 jól halad a kis-balatonai védőrendszer építése
 sb0005 képzőművészeti alkotások a soproni egyetem kertjében
 sb0006 alumínium dróthulladékból keresett termék
 sb0007 madármegfigyelők kőszegen
 sb0008 szombathely: bővül a romkert
 sb0009 muzeumok új szerzeményei
 sb0010 győri zoo: párduc, bölény, oroszlán
 sb0011 betonlapok meliorációhoz
 sb0012 maggyűjtés
 sb0013 motorvizhűtők és olajhűtők alumíniumból
 sb0014 évadnyitó bemutató békéscsabán
 sb0015 nem számlázzák az október 3-i távfűtést budapestben
 sb0016 veress-émlékszoba békésen
 sb0017 babits-émlékkiállítás
 sb0018 balesetek
 sb0019 tudományos könyvkiállítás
 sb0020 hazaérkezett prágából a magyar szövetkezeti küldöttség

sb0021 előadássorozat a csehszlovák mezőgazdaságról
 sb0021 tudományos filmek bemutatója
 sb0023 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0024 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0025 zsidó tudományi világkongresszus budapestben
 sb0026 a zala megyei tanács vb ülése
 sb0027 másfél száz éves az elte olasz tanszéke
 sb0028 kubai filmhét, sajtótájékoztató
 sb0029 levéltárigazgatók országos tanácskozása
 sb0030 új telephelyen a miskolci vízművek
 sb0031 új orion-üzemcsarnok tamásiban
 sb0032 elutazott hong kong
 sb0033 őszi vendégvánó programok csongrádban
 sb0034 helmuth schmidt budapestre érkezett
 sb0035 európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0036 papp gyula temetése
 sb0037 autó-sorszámok
 sb0038 ndk hajózási tájékoztató
 sb0039 automata szőlőprés bemutatója
 sb0040 lázár gyöngy csehszlovákiába látogat
 /folyt. köv./ gw/er
 20.57 041083 1680

--

sb0076 4 180 mtib2026

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a környező országok időjárása
 sb0042 egészségügyi szabadegyetem győrött
 sb0043 növényvédelmi előrejelzés
 sb0044 szünetelő teherforgalom
 sb0045 erősáramu elektrotechnikai ...
 sb0046 fővinform jelenti
 sb0047 magyar vállalatok a düsseldorfi ...
 sb0048 a hajdu-bihar megyei tanács vb ülése
 sb0049 piaci körkép
 sb0050 a kgt szénbányászati állandó bizottságának ...
 sb0051 megkezdődött a szocialista ... /1. rész/
 sb0052 megkezdődött a szocialista ... /2. rész/
 sb0053 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0054 baleset
 sb0055 bajtársi találkozó
 sb0056 a szerencsi járás bemutatkozása
 sb0057 ifjusági fórum a minőségről
 sb0058 sam nujoma elutazott budapestről
 sb0059 báv - méh közös ruházati felvevőhely



sb0060 gáspár sándor hazaérkezett ausztriából
 sb0061 pétervári istván temetése
 sb0062 megnyílt a magyar nemzeti ...
 sb0063 kombájntűz a kukoricatáblán
 sb0064 tanulmányterv komplex meliorációra
 sb0065 a cinoherni klub vendégjátékai
 sb0066 nemzetközi összefogással ... /1. rész/
 sb0067 bolgár táncegyüttes
 sb0068 nemzetközi összefogással ... /2. rész/
 sb0069 időjárásjelentés
 sb0070 a komárom megyei tanács ülése
 sb0071 megyei képviselőcsoport ülések
 sb0072 hidrológus napok tihanyban
 sb0073 az országgyűlés kereskedelmi.../1.rész/
 sb0074 az országgyűlés kereskedelmi.../2.rész/
 sb0075 tartalomjegyzék /1.rész/
 sb0076 tartalomjegyzék /2.rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tibor, izsák erika, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ sa
 20.57 041083 1603

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

 budapest, 1983. október 5.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

tízéves a szovjet kultúra és tudomány háza /1. rész/

1983. október 5. - november 9-én ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját a szovjet kultúra és tudomány háza. a közelgő jubileum alkalmából az eltelt időszak eseményeiről, a kulturális központ munkájáról, feladatáról ivan bagyul, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa nyilatkozott az mti munkatársának:

- a budapesti semmelweis utcai székházban kezdettől fogva a magyar és a szovjet nép közötti hagyományos barátság elmélyítésén munkálkodunk - mondotta. prága után, 1973-ban másodikként budapesten létesült a szovjetunió népeinek életét és kulturáját, s tudományos és gazdasági eredményét bemutató központ. hasonlókat azóta a világ ötven országában alakítottunk ki, hogy az ott élők megismerkedhessenek a szovjetuniónak a legkülönbözőbb területeken elért sikereivel, külpolitikai törekvéseivel, a békéért, a háborus veszély ellen folytatott küzdelmével. arra törekszünk, hogy a ház ne csak társadalmi, politikai rendezvények színhelye legyen, hanem közvetlen tapasztalatcserére is módot adjon.

az mszmp különböző szintű szervezetei, a magyar-szovjet baráti társaság, a hazafias népfront és a kisz segítsége igen sokat jelentett abban, hogy tevékenységünk elérje célját, hasznos legyen. úgy gondolom, sikerült megtalálnunk az utat a legfiatalabbtól a legidősebb korosztályig, s ma már egyre többen érzik szükségesnek, hogy újra és újra ellátogassanak hozzánk. egyre több szervezet és